MAI2 1.a2. cvifeni - vypodet primitivni funkee (neurdity integral) 1.

{(Najdéte primitivni funkce na maximalnich intervalech)

1. Jednoduché pfiklady na vypodet primitivai funkee :

a) (uziti tabulky primitivnich funkci a vypo&et integralu nasobku funkce a souétu funkei)
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b) Je-li I F()der=F(x)+C na intervalu f, pak, na odpovidajicim intervalu je
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2. 1. véta o substituci:
Necht' : (i) funkce f md na intervalu (a,b) primitivni funkci F ( nebo- li I SO di=F()+C na (a,b))

a (ii) funkce g je definovand na intervalu (@, 8), g(a,f)c(a,b) a g m4 vlastni derivaci v kazdém bodg
z (a,b). '

Pak [ fet)g'®de=F(g()+C na (@,p).

Jerxz dx j- 2xe™™ dx ; Ixsin(xz)dx ; J‘xzcos(x3)dx ; J-x\flﬂ—x2 dx ; j
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Spec. J' &"))dx =In|g(x)|+ C na intervalu, kde je g(x)#0:
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3. Integrace ..per partes® :

Jsou-li funkce f a g spojité na intervalu (a,b), aje-li F je primitivni funkce k f na (a,b) a
G primitivni funkece ke g na (a,b), potom na (a,b) plati:

[ re)-Gyax=F()-G) - [ F(x)-gx)dx

nebo jind (fasto uXfvana) ,verze“ véty o integraci per partes:

Jsou-li funkce u'a v'spojité na intervalu (a,b), pak na (a,b) plati:

| 2 v(x) dv = u(x) - vix) - | u(x)-v'(x) de
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a) Ixsinxdx; Ixzcosxa'x; Ix31nxdx; lenzxdx;j-

b) Ilnxdx; J‘lnzxdx ; J-%lnxdx;

c) Isinzxdx; jmszxdx; Iex(sinx+cosx)dx; J-\fln-xz dx ;

d I—l—dx ; j;dx ,neN,nz23;

(x?+1)? (x2 +1)"
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4. ,Slepovani® primitivnich funkci:

a) najdéte j|x|dx; I\/x_ﬁdx; J'lsinx|dx v R;

b) najdéte v R primitivni funkci k funkci [, je-li
iy f(x)=0prox<0a f(x)=2x pro x>0; i) f(x)=xpro x<0a f(x)=sinx pro x>0;
iif) f(x)=—-x pro x<0 a f(x)=x2 pro x>0;

5. Ukazte, dand funkce nemd v R funkci primitivni:
a) f(x)=sgnx; b) f(x)=xprox<0a f(x)=2x+1 pro x>0.

6. Ukaizte, ze funkce f: R — R, definovana jako f(x)=2x-sin(1j cos(l) pro x =90, f(O) O,mav R
x

primitivni funkci, i kdyZ neni spojitd v bod& x=0.



